

JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko.

Uredništvo:
Miklošičeva cesta št. 10/1
Telefon št. 72

Upravništvo:
Sodna ulica št. 6
Telefon št. 93

—
Račun kr. pošt. št. urada
št. 11.942.

(Izhaja ob 4 jutraj.)

Stane celoletno . . . 240 K
mesечно 20
za nasod. ozemlje . 300
za inozemstvo . . . 600

Oglaš za vsak mm višine
stolpca (68 mm) . 2 K
malí oglaš do 30 mm
stolpca (68 mm) . 1.

Beograd, 20. septembra.

Dne 16. oktobra se vrši v Ljubljani zbor slovenskih demokratičnih skupin, ki bo tem večjega pomena, ker bomo tamkaj še pred beograjskim kongresom celotne stranke mogli pregledati polje našega dela v Sloveniji videti pomanjkljivosti organizacije in jih popraviti. Naj še danes napišemo nekatere opazke. Veže me k temu dolžnost v slovenskem okrožju izvojnega poslanca, začasnega vsaj formalnega predsednika pokrajinskega izvrševalnega odbora in člana glavnega odbora naše stranke v Beogradu.

Dnevna opozicijska žurnalistika očita demokratom, da še niso prinesli narodu vse zaželjene sreče, ponujajo se novi recepti in nove stranke. Najstrožjemu nepristranskemu sodniku na svetu radi pripustimo, da položaj na tehtnici naše delo zadnjih treh let in naj odloči, ali smo številu svojih poslanskih mandatov primerno vsaj toliko delali kakor druge stranke. Če razsodba glasi neugodno, takoj napravimo mesto drugim, ki bodo več opravili. Prepričan sem, da je demokratiška stranka v skupščini in v ostalem javnem življenju zadnjih let delovala še kakor je življenjskim potrebam našega naroda najbolj odgovarjala. Priznavam, da je kdo še pametnejši, ki bi bil, kakor zdaj naknadno pravi, to ali drugo stvar morda še boljše izpeljal. Ti pametni so bili rajši pametni za sebe in niso stopili v areno, da si pri volilstvu izvojujejo formalno legitimacijo.

Oni, ki nam delo priznavajo, pogosto grajajo vodstvo in zlasti nas parlamentarne zastopnike, da smo šli premalo med množico, da si osvojimo vojna srca. Res nismo utegnili se dobiti, zabavljati na vse mogoče neostatkate, objubilati nebena na zemlji in si pridobivati s sladko besedo popularnost. V dajanju in živahni nasproti skupnosti je najlepše zadovoljenje za pravega demokrata. Časopisje naše stranke v Sloveniji je vzdrževalo močan kontakt vodstva z množicami in njemu gre zasluga, da je zdrava misel umiraj zmogala, če se je iz drugih strani trosilo še toliko strupa. Moram pa priznavati in grajati, da je po drobne dela bilo res premalo. Vodstvo pa ne more vsega. Preveč se naši pristaši zanašajo na — druge. Nahajajo se v zmoti, če mislijo, da se vse politično in upravno delo začne in konča od zgoraj. Odlični vodja naše stranke v Beogradu, ki je dobil od učiteljev iz Slovenije sijajno brojavico priznanja in zahvalnosti, spravil me je v veliko zadrego z vprašanjem, ali mu morem jamčiti, da ima vsak zmed teh učiteljev v svoji vasi vsaj pet organiziranih demokratov, ki prilegajo na načela demokratiškega vodstva, zaradi katerih je dobil tako lepo čestitko. Saj je v nasprotnem slučaju vse le pesek v oči. In vendar je prava resnica še mnogo hujša, da namreč podpirajo nekateri celo odpadništvo od demokratiške stranke.

Na oktoberskem sestanku bodemo morali preučevati položaj in si pogledati v oči, da vidimo, ali je še kaj značajev v Sloveniji in koliko jih je, ki prilegajo na velike, demokratiško urejeno državo. Produktivni gospodarski sloji, ki so ob ljubljani izložbi svetu zatrjevali s polno pravico, da lahko lepo napredujejo v novi svobodni državi, ne bodo pač na to spoznanje pozabili, če jih borec za to svobodo iščejo v svojo demokratiško organizacijo, ki je na gospodarskem polju največ delala in boče mogla še več v prihodnje. Oni, ki nas dolžijo, da smo stranka burjujev, ne bodo mogli biti toliko slepi, da bi prezrli, da je formalni predsednik slovenske demokratiške organizacije že drugo leto vzdržal na panogi državne uprave, ki ji je vsakdanji posel skrb za sromake, za delavce. Ogromno polje delavnosti na socialnem polju je stranki in vsem njenim pristašem odprto. Ključ Vas potreba kulturnega dela! Vse to delo naj pa boče produkt žive ideje, vtebešene v krepki strankini organizaciji, ki je edina garancija, da je trud posumnika plodonosen za vse, za skupnost, za narod!

Dr. Vekoslav Kutovec.

PRINC GJORGJE V PRAGI.

Praga, 22. septembra. Kakor poročajo »Narodni Listi«, je došel princ Jurij sinoči v Prago ter se nastanil v hotelu »Imperial«.

Italija pripravljena izročiti Baroš?

GROF MANZONI PRI PAŠICU.

Beograd, 22. septembra. (Izv.) Italijanski poslanik na našem dvoru, Manzoni, je posetil danes ministrskega predsednika Pašiča in se mudil pri njem nad eno uro. Obvestil je Pašiča o odloku zaveznikov glede gospodarske blokade in eventualne vojaške intervencije proti Madžarski.

ako ta ne izprazni zapadnih ogrskih županij. O tem je bila danes obveščena tudi madžarska vlada.

Nato se je vršila razprava o predaji luke Baroš Jugoslaviji. Italijanska vlada bo tozadevni odlok odobrila te dni.

Ponesrečene nove madžarske demonstracije v Prekmurju

Murska Sobota, 22. septembra. (Izv.) Za danes je bil napovedan prihod razmejitevne komisije v vas Prosenjakovec v severnem Prekmurju. Madžarski agitatorji, ki so neprestano na delu, so zopet nahajkali par stotin madžarskih in madžaronskih kmetov, da so se zbrali v Prosenjakovec, kjer bi demonstrirali pred komisijo za Madžarsko. Razmejitevna komisija pa je ostala v Varaždinu in Madžari so jo čakali zaman. Namesto nje pa so jih obstopili naši vojaki in orožniki in mnogo dobrovoljcev, ki so jim pobrali izstavo madžarske zastave in jih za-

žgali, kmete odpravili na domove, glavne hujskače pa aretirali.

V Murski Soboti vlada sedaj popoln mir. Madžari si valed energičnega nastopa žandarmerije, ki se hvalevredno odlikujejo od omahljive civilne uprave, ne upajo več izdati.

Vesti, ki so jih prinesli tudi nekateri ljubljanski listi, da je bil pri ponedeljkovih demonstracijah en kmet ubit in par ranjenih, so popolnoma in tendenciozno izmišljane. Dosedaj pri vseh incidentih ni bil nihče niti resno ranjen, kaj šele ubit.

Madžarska pripravljena na vojno

MOBILIZACIJA ARMADE IZVRŠENA.

Praga, 22. septembra. (Izv.) Po semkaj iz Bratislave došlih zaupnih poročilih je izvršena celokupna mobilizacija madžarske vojske. Vrhovni komandant madžarske armade je general Kronay, a načelnik štaba generalmajor Kratochwill; madžarska vojska je razdeljena na tri odseke, in sicer proti Češkoslovaški, Avstriji

in Jugoslaviji. Poveljstvo odsekov, ki imajo izvršiti napad proti Avstriji in Jugoslaviji, se nahaja v Monoštru. Regularno madžarsko armado se ceni na 40.000 mož, a število vstavev, ki so vsi vojaško oboroženi, presega 20.000 mož. Madžarska je popolnoma pripravljena na oboroženo akcijo.

Najbolje naložen denar! Državno inv. posojilo nosi 7 odst. obresti

Zelezničarska stavka na Dunaju končana

Dunaj, 22. septembra. (Izv.) Kmalu po dvanajsti uri so stavkajoči železničarji na svojem zborovanju sklenili, da se vrnejo na delo. S tem je splošna železničarska stavka na Dunaju končana.

Gospodarska pogajenja z Avstrijo

Dunaj, 22. septembra. (Izv.) Danes so se začela med avstrijsko in jugoslovansko gospodarsko delegacijo posvetovanja glede raznih v mirovni pogodbi med obojema državama neresenih vprašanj gospodarskega značaja. Na današnji prvi plenarni seji se je komisija razdelila v tri sekcije.

Prva sekcija ima reševati vprašanje sekvestrov bivših avstro-ogrskih podanikov.

Druga sekcija bo obravnavala vprašanje onih produkcijskih in transportnih podjetij, ki imajo sedež v eni, a delokrog v drugi državi.

Tretja sekcija se bo bavila s terjatvami do bivšega carja, razpravljala vprašanje lastništva sedanjega poslojja jugoslovanskega poslanstva na Dunaju, vprašanje podjetij Steinbeles, Varez in Zenica v Bosni, ker reklamira Avstrija lastništvo na temelju člena 208 mirovne pogodbe za sebe.

Na današnji seji so avstrijski delegati tudi sprožili vprašanje o žigosanilu, a nekolkovanih avstrijskih bankovcih, ki se nahajajo v posesti avstrijskih podanikov, kot tudi vprašanje davkov onih oseb, ki se nameravajo preseliti iz ene države v drugo. Naši delegati so avstrijske zahteve odklonili in izjavili, da ne morejo o njih razpravljati, ker niso v to pooblašteni.

Jugoslovanski delegati so: pomočnik ministrstva financ dr. Kostrenčič, dr. Arangjelovič, dr. Vučkovič, načelnik sekvestracijskega oddelka ministrstva pravde, dr. Hacin in Praprotnik bančni ravnatelj. Kot izvedenec za Bosno sodeluje dr. Besarovič, šef likvidacijske komisije na Dunaju. Pri pogajanjih je prisoten tudi naš generalni konzul na Dunaju.

Iz zakonodajnega odbora

Beograd, 22. septembra. (Izv.) Na današnji seji zakonodajnega odbora je bilo izvoljeno novo predsedstvo. Oddanih je bilo 17 glasov, od teh 5 praznih. Za predsednika je bil izvoljen Miša Tritanovič, za podpredsednika Svetislav Popović in Osman Vilović, za tajnika dr. Pavle Čubrovič. Ker je bil novi predsednik odsoten, je vodil današnjo razpravo Popović. Na dnevnem redu je bila debata o poročilu prve sekcije o splošni carinski tarifi. Pred prehodom na dnevni red je posl. Gjonović naglašal, da ta uredba sploh ne sme priti v razpravo, ker je bila vložena dva dni prepozno. Ustava da odreja, da morajo ministri po ustavi v dveh mesecih predložiti zakonodajnemu odboru vse uredbne. Odrejen je bil kratek odmor, v katerem je bil sestavljen odbor ad hoc. Nato je imenom večine izjavil Fehim Karbegović, da je ministrstvo konstituante ekspediralo to uredbno dne 27. julija, torej pred določenim rokom. Predlaga, naj se uredba sprejme, ker je pravočasno došla. Poslanca Gjonović in Dulibić sta ugovarjala, nakar je bil predlog večine sprejet. Koncem seje je odbor razpravljal o uredbi o izvozni carinski tarifi, ki je bila sprejeta z nekaterimi izpremembami. Prihodnja seja je sklicana za jutri dopoldne.

URADNIŠKI ZAKON.

Beograd, 22. septembra. (Izv.) V ministrstvu za konstituante so pospešili delo za sestavo uradniškega zakona. Zakon mora biti gotov do konca meseca, nakar se meseca oktobra sestane enketa Uruženja uradnikov, da ga prouči in poda svoje mišljenje. Vada bo potem sklepala o projektu in ga predložila zakonodajnemu odboru.

Dunaj, 22. septembra. (Izv.) Jutri se snideta v Marcheggu češkoslovaški zunanji minister dr. Beneš in avstrijski kancelar dr. Schober. Njunemu sestanku se z ozirom na madžarsko vprašanje pripisuje izvanredna važnost.

Ureditev prometa z valutami in devizami

Beograd, 22. septembra. (Izv.) Da se prepreči spekulacija in organizirana kampanja v inozemstvu, je uvedena v naši državi omejena trgovina z devizami in valutami. Na včerajšnji seji ministrskega sveta je bil v načelu sprejet pravilnik uredbe o trgovini z devizami in valutami. Po tem pravilniku je stavljena vsa trgovina z devizami in valutami pod kontrolo finančnega ministrstva in Narodne banke. Generalni inšpektorat finančnega ministrstva bo sporazumno z Narodno banko in potom odborov Narodne banke, ki se sestavijo v Zagrebu, Ljubljani, Sarajevu in Splitu, vršil posle v zmislu tega pravilnika. Uvoz tujih valut in deviz je dovoljen v neomejenem obsegu in dopuščen tranzit vseh valut s potrdilom carinarne. Za potnike je dovoljen izvoz 3000 francoskih frankov, ali pa tej vsoti odgovarjajoča količina kakor druge valute. Za izvoz večje vsote je potrebno dovoljenje odbora, ki bo obstojal iz zastopnikov finančnega ministrstva, Narodne banke in trgovsko-obrtniških

zbornic. Dopuščena je izvoz vseh valut, razven učinkovitega zlata, srebra in naše novčanice. Dopuščena je trgovina z zlatom, srebrom in vsako valuto v notranjem prometu, vendar pa je vsakdo primoran, da vodi knjigo, v katero mora natančno vpisati firmo, od katere je kupil tujo valuto ali devize. Prodaja valut in deviz Narodni banki in bankam, pooblaščenim za trgovino z devizami in valutami, se vrši po dnevnem tečaju beograjske in zagrebske borze. Čekovni, akreditivni in pisмени nalogi za inozemstvo se morejo odposiljati samo preko Narodne banke in njenih podružnic in preko bank, katerih vplačana glavica znaša najmanj tri milijone dinarjev. Vse devize in valute, ki pridejo iz inozemstva, se morajo prodati samo Narodni banki. To se izvrši potom borze ali neposredno. O vsaki kupljeni devizi se mora voditi evidenca. Vsak prestopek v trgovini z devizami in valutami se kaznuje po uredbi zakona za pobijanje druginje.

Nova izvozna carinska tarifa

Beograd, 22. septembra. (Izv.) Na jutranji seji zakonodajnega odbora bo sprejeta izvozna carinska tarifa, ki bo takoj objavljena v »Službenih Novinah«, tako da stopi že 1. oktobra v veljavo. Nato bo zakonodajni odbor odgoden za teden dni, da bodo mogli zborovati odseki.

Beograd, 22. septembra. (Izv.) Izvozna carinska tarifa, ki bo sprejeta jutri v zakonodajnem odboru, prepoveduje izvoz zlatega in srebrnega denarja, izvoza zlata in srebra v palicah, obdelanega zlata in srebra, nakidov, prstanev itd., dalje izvoz vseh umetnih historične vrednosti. Finančni minister Kumanudi se pooblašča, da more prepovedati ali omejiti izvoz dinarjev in kronokodinarjev novčanice.

Zakon določa sledečo carinsko izvozno tarifo: za 100 kg pšenice 20 D, ovsa in ječmena 10 D, sena 5 D, opija

500 D, za konje in kobile, belgijske, preko 3 leta stare 400 D, za konje in kobile ostale rase 250 D. Izvoz konj je dopuščena v kontingentu, ki ga odredi vlada. Za zaklane, očiščene ali neočiščene konje je izvoz prost. Za mezo 300 D, za osele 150 D; izvoz obeh se dopuščena v kontingentu, ki ga odredi vlada. Za ovce, žive, 30 D; za koze 20 D od glave; za zaklane ovce, koze in ovne, očiščene, 50 D od 100 kg. Kontingent za izvoz določa istotako vlada. Za govedo, bivole in buše do 300 kg 120 D, za ostale 250 D od glave. Za zaklane in očiščene in za sveže meso 60 D za 100 kg. Svinje, žive, do 50 kg so proste, preko 50 kg 150 D. Jajca 100 kg 100 D, volna 1000 D, goveja kože 400 D, telečje 600 D, ovčje 300 D, jagnjetina 200, krpe in odpadki 400 D, stari baker 150 D, črni premog 10 D, bukovni in železni pragi 1 D.

Velike demonstracije pred dunajsko borzo

Dunaj, 22. septembra. (Izv.) Danes je prišlo pred borzo do ponovnih demonstracij. Okoli poldne je naskočilo borzno poslopje nad 700 demonstrantov, ki so razbili vse šipe na poslopju, posamezni so vdrli v borzno dvorano, kjer so demolirali vso upravo. Policija je s silo mogla vzpostaviti mir. Vse banke okoli borze so bile zaprte. Ko je policija demonstrante odstr-

nila, se je borza nadaljevala. Pod pritiskom demonstracij na ulici, je vlada dala na borzi živahno življenje. Kurzi so se menjali vsak trenotek, vendar se je posrečilo preprečiti dviganje tujih valut. Energična akcija policije, ki je preprečila večji obseg demonstracij, je pripomogla, da se je kurz avstrijske valute držal v sprejemljivih mejah.

ANTANTIN ULTIMAT DOSPEL V BUDIMPEŠTO.

Rim, 22. septembra. Ultimativna nota ententnih veslel je dospela v Budimpešto. Vstaši v Zapadni Ogrski so sklenili braniti položaj do zadnjega. Madžarska vlada smatra položaj za zelo resen. Italijansko časopisje izraža upanje, da bo madžarska vla-

da preprečila nadaljnje komplikacije IMENOVANJA PROFESORJEV.

Beograd, 21. septembra. (Izv.) Minister prosvete je danes podpisal dekret o imenovanju profesorjev na slovenskih srednjih šolah. Za ravnatelja realne gimnazije v Ljubljani je imenovan prof. dr. Pipenbacher.

Borza

Zagreb, devize: Berlin 201 — 204, Bukarešta 190 — 210, Milan 880 — 905, London 795 — 804, Newyork ček 210 — 212, Praga 258 — 256, Švica 9800 — 9900, Dunaj 12.80 — 12.70, Budimpešta 28 — 30, valute: dolarji 207 — 212, avstrijske krone 19.50, rublji 17 — 18, napoleoni 600 — 620, marke 190 — 202, Banka za Primorje 760 — 800, Trg. obrtna banka 240, Hrv. eskomptna banka 660 — 670, Brodska banka 420 — 425, Jadranska banka 1650, Jugoslovanska banka 500 — 505, Ljub. kreditna banka 820, Narodna banka 580, Praštediona 5240 — 5260, Rečka puška banka 410 — 420, Srpska banka 700 — 710, Eksploatacija drva 650 — 710, Goranci 600 — 650, Gutman 1400 — 1500, Narodna šumska industrija 590 — 605, Našička industrija drva 510 — 590, Slavonija 585 — 600, Trboveljska premog. družba 800.

Beograd, valute: dolarji 52.95, marke 5, leji 53, levi 37, avstrijske krone 22.0, devize: London 190.50, Pariz 872

Praga 64, Dunaj 3.25, Berlin 50.75, Solun 240, Milan 224, Budimpešta 7.50.

Dunaj, devize: Zagreb 513 — 517, Beograd 3250 — 3270, Berlin 1600 — 1606, Bukarešta 1595 — 1605, London 6525 — 6545, Milan 7215 — 7295, Newyork 1748 — 1752, Pariz 12.980 — 12.420, Praga 2047 — 2053, Sofija 1195 — 1205, Varšava 29.25 — 31.25, Zürich 30.175 — 32.255, valute: dolarji 1730 — 1734, levi 1155 — 1165, marke 1575 — 1603, funti 6500 — 6520, francoski franki 12.370 — 12.410, lire 7180 — 7200, dinarji 3240 — 3260, poljske marke 31 — 33, leji 1598 — 1608, švicarski franki 30.185 — 30.185, češke krone 2094 — 2040.

Praga, devize: Berlin 79.25 — 80.25, Zürich 1488.5 — 1491.5, Milan 336 — 358, Pariz 607.5 — 610.5, London 820 — 822, Newyork 85.5 — 86.5, Beograd 157.25 — 158.75, Bukarešta 74 — 75, Sofija 54.50 — 55.50, Dunaj 4.60 — 5.20, Varšava 1.35 — 1.93, Zagreb 39.10 — 39.90, Budimpešta 10.60 — 11.40.

Zürich, devize: Berlin 5.82, Newyork 5.80, London 21.60, Pariz 41.05, Milan 24.05, Praga 6.82, Budimpešta 0.75, Zagreb 2.60, Bukarešta 5.40, Varšava 0.14, Dunaj 0.50, avstrijske žigosane krone 0.97.

Podpisuje državno posojilo

Izredne davčne ugodnosti investicijskega posojila

Notranje državno investicijsko posojilo je s stališča davkov, tako in pristojbin res redki in zavidanja vredni papir, ker uživa toliko in take pogodnosti, kakor nobeden drugi državni papir. To ne velja samo za sedanost, ampak v polni meri tudi za bodočnost, ker je zakonodajno, da so obilicije državnega posojila oproščene ne samo od vseh današnjih davkov, ampak in obilicinskih, ampak tudi vseh bodo-
 čih.

Po izrecni izjavi finančnega ministra je razumeti pod temi davski tudi one na inovino in vojne dobičke. Kdor torej podpisuje kakorkoli visoko vsoto državnega posojila, tudi če ta znaša milijone, bo oproščen za to vsoto plačanja davkov sedaj in v bodoče, med tem ko bo moral v nasprotnem slučaju, če investira denar v nepremičnine ali v druge papirje, plačati razmeroma visoke takse.

Zakaj tolike privilegije za obveznice notranjega državnega posojila? Zato da se država revanšira vsem onim, ki ji pomagajo več kakor je nujno potrebno in zapovedano, na ta način, da ji posodijo denar in pomagajo urediti prometne razmere. Od ureditve prometnih razmer odvisi ves daljni razvoj in napredek, državi se odpro vrata novih in rednih dohodkov, s katerimi krije razne izdatke. Prav je torej, da država favorizira one, ki ji pomagajo v tem stremljenju.

Kdor se torej hoče rešiti v bodoče vseh davčnih skrbi, naj podpisuje vojno posojilo. Pridobitni krogi, kmetje, uradniki, podpisujte vojno posojilo. Vsak znesek od 100 dinarjev naprej je dobrodošel in podpre moč in blaginje naše domovine ter s tem tudi blagostanje vsakega posameznega državljanca.

Pri Mestni hranilnici ljubljanské je bilo dosedaj podpisane 7% državne investicijskega posojila 5.392.000 K. Subskripcija posojila postaja zadnje dni vedno bolj živahna.

Podpisovanje 7 odst. drž. investicijskega posojila

zahteva lastna in državna korist

Seja višjega šolskega sveta

Ljubljana, 22. septembra.

Danes ob osmih se je začela v knjižnici dvorani pokrajinske uprave v Ljubljani pod predsedstvom dr. Stanka Bevka dvodnevna seja višjega šolskega sveta.

Dve ponesrečeni interpelaciji.

Pred dnevnim redom sta prišla v razgovor dve interpelaciji kanonika Nadraha. Prva je bila naperjena proti viš. šolskemu nadzorniku dvor. svet. Ganglu zaradi njegovega patriotskega govora, ki ga je imel na letošnji skupščini UJU v Rogoški Stani. Gospodu kanoniku zlasti ni bilo všeč, da je Gangl dejal: «Vsak kdor se priznava za državnega učitelja, mora delovati na to, da se ohrani naša edinstvena in nerazdružena država Srbov, Hrvatov in Slovencev. Kdor je drugega mnenja, ta izključuje sam sebe iz vrst narodnega učiteljstva». G. Nadrah v svoji interpelaciji vprašuje, kako more biti Gangl še šolski nadzornik. Predsednik višjega šolskega sveta dr. Bevka se izreče proti temu, da bi se višji šolski svet pečal s to interpelacijo, ki je naslovljena na napačen naslov. Kanonik Nadrah predlaga zato, da naj se interpelacija predloži oddelku za uk in bogocastje, višji šolski svet pa je sprejel predlog ravnatelja Jelenc, da se položi Nadrahova interpelacija brez debate «ad actas».

Tudi z drugo interpelacijo ni imel sreče gospod stolaj kanonik Nadrah. Zaveznil se je s posebno gorečnostjo za učiteljske sestre O. v Hrustniku ter podarjal v interpelaciji, da se je nad njima izvršilo nasilstvo, nečuvstvo v kulturni državi, ker ju je okrajni šolski svet odstavil. Po uradnih pojasnilih pa se je kinalu moral prepričati, da je bilo postopanje šolske oblasti ne le samo pravilno, marveč še premilo.

Odpravljene šolske pristojbine.

Višji šolski nadzornik dr. Poljanec poroča med drugim, da je ministarstvo z ozirom na čl. 16 «Ustava» s pričetkom tekočega šolskega leta ukinilo na vseh šolah vpisnine, šolnine in druge pristojbine.

Počitniški televadni tečaj, ki se je vršil meseca avgusta za učitelje v Ljubljani, za učitelje v Mariboru je končal s prav povoljnim uspehom.

Prvi razred meščanske šole v Ribnici

je šolska uprava morala začasno ukiniti zaradi pomanjkanja prostorov.

V I. razred gimnazije v Murski Soboti se je vpisalo 62 učencev, kar kaže, da je zavod tamkaj potreben.

Pomanjkanje profesorjev.

Višji šolski nadzornik dr. Josip Wester poroča o velikem pomanjkanju učnih moči na srednjih šolah zlasti za matematiko, fiziko, naravoslovje, opisno geometrijo, kemijo itd. Sklene se izdati za akademsko mladino pouk, katerim strokam naj bi se v bodoče najbolj posvečali.

Ljubljanski srednješolski zavodi.

Ministarstvo je privolilo, da se dosedanja realna gimnazija v Ljubljani z nemškimi učnim jezikom izpremeni suksesivno v slovensko. Letos je prvi razred že slovenski. Sklene se, da naj se v bodoče dosedanja I. gimnazija v Tomsovi ulici imenuje «Državna gimnazija», I. državna realna gimnazija se imenuje zavod na Poljanah, II. državna realna gimnazija pa dosedajna «nemška» realna gimnazija.

Pouk srbohrvaščine na srednjih šolah.

Živa debata se vname zaradi pouka srbohrvaščine v srednjih šolah. Soglasno se priznava potreba izpopolnitve vrzeli, ki je nastala med srednjo in ljudsko šolo s tem, da se je v III. in IV. razredu ljudske šole že dosedaj poučevala srbohrvaščina, dočim pozna srednješolski neni naer predmet šele v višjih razredih. Končno se sklone, da se bo že pričetkom šolskega leta 1921/22 po eno uro na teden namesto slovenščine poučevala v vseh razredih srednjih šol srbohrvaščina. Učna uprava bo naprosila ministarstvo za nov kredit, da se omogoči nastavitve kvalificiranih učnih moči za pouk srbohrvaščine.

Grščina na realnih gimnazijah.

Na realnih gimnazijah se uvede grščina kot prost predmet. Obiskovali ga bodo lahko učenci od 4. razreda naprej. Projektirani so trije tečaji. V Ljubljani se mora zgledati za prvi tečaj najmanj 15 učencev, v ostalih realnih gimnazijah vsaj 10 učencev, sicer se tečaj ne vrši.

Slovenska najmlajša . . .

(Umetniški večer Podbevšek in Premru v ljubljanskem «Mestnem domu» dne 12. septembra.)

Ko je lansko leto v novembarskih dneh stopila nova umetnost pred nas (Umetnostna razstava Jakac, Kralja etc., Kogojev večer, Podbevškova soareja) so hoteli umetniki povedati samo s svojimi deli, kaj hočejo, in so sodbo prepuščali javnosti. Citali smo o teh prireditvah razna poročila: temeljita in površna, pohvalna in odklanjajoča, slavospeve in zasmeh. Iz sodelujočih umetnikov se ni nobeden oglašil z odgovorom v javnosti, šli so in delali naprej po svojem prepričanju.

Zadnja umetnostna razstava je vzbudila zopet javno debato. V glasbi za to ni bilo prilike. Literati pa so imeli v sredi v ljubljanskem Mestnem domu svoj drugi večer in pesnik Podbevšek je pri tej priliki prvič podal nekak program; povedal je, kaj hoče nova generacija, kaj veruje, kaj zametuje, kaj sanja, kam hrepeni.

Občinstva je bilo mnogo, največ mladine. Gospod Podbevšek je podal v svojem govoru najprej par citatov najnovjših pesnikov in zavrnil nato o ciljih in ide-

alnih nove generacije. Citiral je Withmana in Nietzscheja kot dva predhodnika novega sveta. Govoril je o sodobnih smerih v svetovni literaturi, navajal razna nemška, italijanska, francoska imena in je našteval razne — izme od futurizma do dadaizma. Takozvana narodna umetnost se je preživela — nova smer gre preko starih svetov. Novi misleci grede do meje blaznosti in preko te meje v novi svet. Zanje ni časa, ne prostora, ne razmer; svobodno plavajo v sferah, kjer čutiljo človeka bodočnosti. Naša umetnost je zastarela, zato se publika zanjo ne zanima, ker je publika napredovala, umetniki pa ne. Cankar je slutil ta novi čas. Vsi drugi bivši umetniki pri nas so diletanti, ki so potrebni samo za prehod, kakor je delavec mojstru potreben za zgradbo. Novi umetniki so pacifisti. Nacionalizem je zastarela oblika, ki jo je treba premagati. Esperanto napreduje: narodni se bodo zblizali v novi umetnosti, nastal bo nov človek. Ta človek ne bo več priznal besede «nemogoče». Stoletja bodo prešla v nič, ker so bila samo priprava za tega človeka. Oni, ki ne verujejo, naj pomislijo, da so fantasti obvladali svet (Kristus, Mohamed, Luter, Napoleon, Lenin). Sedanjost je nič, bodočnost je vse. Nemčija si bo opomogla, ker ji niso vzeli njenih velikih moči, kajli človek je, ki ustvarja svet — človek pa raste iz narodov in preko njih. Nekoč so zidali ba-

bilonski stolp. Hoteli so priti do nebes, pa jim je Bog zmešal jezike. Tam v bodočnosti hočemo drug tak babilonski stolp in človeštvo je samo nihalo med tema dvema stolpoma. V tej bodočnosti vidi nova umetnost svoj poklic, ki ga mora vršiti z vsjo odločnostjo in bojevitostjo. Naši dosedanjí umetniki o tej novi umetnosti še niso izgovorili svoje odločilne besede: menda so ljubosumni in se boje za svoje lavorike. Manjka jim trudi drugih krščanskih čednosti.

To je nekaj misli iz Podbevškovega govora. Poleg tega se je dotaknil Nušiča, češ da ne skrbi za umetnost, papeža, češ da ni delal za mir, kakor je bila njegova krščanska dolžnost, in še mnogih drugih. Govor je bil zanimiv in duhovit, tu in tam oster in izživajoč, a prepričevalen in odločen. Svedeča nezmožljivost tudi pesniku Podbevšku ne bomo priznali: kar se tiče nazorov, pa smo mu dali, če ne v vsem, pa v marsičem prav. Od leta 1892, do danes je 30 let, to je doba ene generacije, moderna je v tem času dala svojo sad, in prav je, da pride nekaj novega. Mi vsi čakamo teh novih svetov, ki jih bo nova umetnost razkrila. Paši novi — ne vem ali sprejemajo ime futuristi — ne, so šele v začetku, zato pač ne bodo trdili, da so že na vrhuncu poročnosti. Imajo pred seboj še težko pot in oni jo sprejemajo s ponosom in samozavestjo. Ni vse novo, kar se jim nove zdi, ti začeti, nas spomi-

Imenovanja na meščanski šoli.

Za ravnatelja na meščanski šoli v Jenenicah je imenovan Ivan Magerl. Za 6 razpisanih mest na tem zavodu ni nobenega kompetenta. Za ravnatelja meščanske šole v Dolnji Lendavi je imenovan Josip Gorisček, v Slovenjgradu Ferdo Sentjura, v Murski Soboti Janko Korže, v Sošanju Franc Hribernik. Nezasedena učiteljska mesta na meščanskih šolah se na novo razpišejo koncem novembra t. l.

Imenovanja na osnovnih šolah.

(Na Kranjskem.) Imenovane so za učitelje na osnovnih šolah: V Kranjski gori Antonija Ramovč, v Breznici Melita Šivic, v Radovljici Marija Pavlošič, v Višnji gori Anica Kovač, v Zalni Olga Del Cott, v Toplicah pri Zagorju ob Savi Pavla Pelko-Sušteršič in Julija Prestor, v Zagorju ob Savi Antonija Fabian in Marija Pečlin, v Smartnem pri Litli Ter. Rode in Mira Bleuk-Armičeva, v Ribnem Marija Zakrajšek, v Toplicah pri Novem mestu Otilija Zemljakova. Za učitelje so imenovani: v Radovljici Vilko Menard, v Smitelu-Stopiče Karl Gruden, v Kamniku Alojzij Črnigoj. Podeljijo se nadučiteljska mesta: v Pečah (okraj Kamnik) Antonu Nanutu, v Vačah Avgusta Rejcu, na Polici Rađu Janežiču, v Žužemberku Ivanu Kržišniku, v Zgor. Tuhtnju Juliju Mejerju.

Imenovanja na bivšem Stajerskem.

Za nadučitelje so imenovani na osnovnih šolah: pri Sv. Lovrencu v Slov. go-

ričah Leopold Šaldor, v Štavnjaku Josip Rajhman, Kaukler Valentina je imenovana za nadučiteljico v Pranski okolici. Učiteljske službe se podelje Marije Cizelj-Strnad pri Sv. Barbari v Halozah, Ludoviku Burjano pri Sv. Lovrencu v Slov. gorah, Albinu Stritarju in Rezi Randi v Ptujski okolici, Francu Remaku pri Sv. Urbanu pri Ptaju, Idi Tominc v Globokem, Ani Cepin v St. Janju pri Dravogradu, Jelci Klacor v Ribnici na Pohorju in Slavki Belšak-Hergovi v Vel. Nedelji. Službo učitelje ženskih ročnih del v Srednjači dobi Zora Hiti, v Slivnici in Dobrovcih Ana Pestovšek, v Lembergu in Sladki gori pa Angela Kržižanič. Na deški okoliški šoli v celjski okolici so imenovani za učitelje: Gobec Vekoslav, Zagar Franc, Vizjak Karl in Petrak Ivo. Minka Gradisnikova ostane še nadalje na tej šoli.

Nekaj učiteljskih mest je bilo sklenjeno na novo razpisati, nekaj oddaj pa je bilo odgođenih, med njimi tudi zasedba nadučiteljskega mesta na deški šoli v celjski okolici.

Jutri se seja višjega šolskega sveta nadaljuje. Na dnevnem redu so še imenovanja učiteljev na bivšem Stajerskem ter med drugim tudi več predlogov o razširitvi osnovnih šol in sistemiziranju novih službenih mest.

DOBER USPEH DRŽAVNEGA POSOJILA JE NAJBOLJŠE SREDSTVO PROTI DRAGINJI.

Po svetu

— Aluminijev denar na Francoskem Dne 16. t. m. je izdala francoska državna banka nov aluminijev denar po en in dva franka, v zameno za stare papirnate bankovce, ki so bili izdani za časa svetovne vojne. Pariško prebivalstvo je s največjim veseljem pričakovalo ta dan. Navedenega dne se je zbrala na dvorišču državne banke ogromna masa pariških prebivalcev, ki so čakali, da se jim zamenja raztrgani denar. Samo prvi dan je bilo zamenjanih za 2 milijona novih frankov. Ze ob 11 dopoldne je cirkuliral ta novi denar po bankah, tramvajih in avtomobilih. Državna banka je objubila, da bo dala v promet aluminijevega denarja za 30 milijonov po en frank in za 10 milijonov po 2 franka.

— Preganjanje anarhistov v Moskvi. Sovjetski listi poročajo, da je bilo v Moskvi aretiranih mnogo oseb iz anarhističnih krogov. Več nego 650 oseb je bilo aretiranih in odvdenih v zapore. Med aretiranimi se nahaja tudi več znanih voditeljev ruskega anarhizma.

— Švicarsko časopisje proti eksteritorialnosti razkralja Karla. Švicarsko liberalno časopisje obirno komentira in kritizira odlok zveznega sveta v pogledu nadžar. razkralja Karla v vprašanju eksteritorialnosti. V savezni palači se na te napade odgovarja, da Madžarska ni republika, ampak monarhija. Karel Habsburški je legitimni kralj, kateremu pa je onemogočeno vršiti suverene funkcije samo na temelju odredbe zaveznikov. «National Zeitung» iz Basla vidi v takem naziranju zveznega sveta pogubonosni precedens za švicarsko politiko in to posebno vesled vmešavanja v notranje odnose drugih držav. List je mnenja, da se mora ta odlok švicarske vlade pripisati močnim religioznim strujam.

— Kolera v Rusiji. Po podatkih statističnega oddelka v Moskvi je od početka epidemije kolere do 23. avgusta bilo v cesli Rusiji 112.582 bolnikov na kolero. Do 1. aprila jih je bilo 360, v maju 1824, v juniju 29.604, v juliju 61.861 in v avgustu 7.762. Epidemija je bila razširjena v 80 gubernijah. Po najnovejših podatkih kolera v rdeči armadi ponehuje.

Politične beležke

Demokratska strahovlada nad učiteljstvom. Včerajšnji «Slovenec» navaja 16 slučajev, s katerimi dokazuje, kako strašne krivice se gode učiteljstvu, ki si še upa izpovedati krščanska načela. Da si bi te slučaje enega za drugim lahko izpodbili kot neresnične, oziroma zavite, se nečemo pečati z njimi, ker je to zadeva edine kompetentne oblasti — višjega šolskega sveta, ki bo razsojal o teh slučajih! «Slovenec» navaja 16 slučajev te «strahovlade», pozablja pa je, kako je trpelo 2000 slovenskih učiteljev pod Sušteršič - Lampe - Jarčevu strahovlado, ko je bivši deželni šolski svet z izstradanjem hotel duševno in fizično ubiti učiteljstvo, ko je ta deželni šolski svet premeščal in odpuščal učitelje, ki niso hoteli kloniti glave pred župnikovimi povelji. Ako bi hoteli navajati slučaje klerikalne strahovlade nad učiteljstvom, bi jih lahko navedli sto in sto, in to tragične slučaje, ki so končali s smrtjo preganjanih žrtev. Na te dni se «Slovenec» ne spominja. Ako pa danes višji šolski svet postopa po zakonu in vesti, je to strahovlada!

— Tipični primer klerikalnih denuncijacij. Pri predsedstvu višjega šolskega sveta se je nedavno oglasila deputacija iz neke občine, ki je hotela zahtevati premočitev nekega učitelja. Deputacijo je vodil seveda župnik, a pod njegovim vodstvom so bili klerikalni župan in nekaj zapeljanih kmetov. Govorili so na dolgo in široko, navajali vse mogoče grehe dotičnega učitelja. Funkcionar višjega šolskega sveta je poslušal te tožbe in ker se mu je zdelo obtožba uvaževanja vredna, je poklical zapisnikarja, da se protokolarajo vse izjave in obtožbe. Predsednik je pozval najprej župnika, da zapisnikarju diktira svojo obtožbo. Tedaj se je pa župnik-denicijant prepričal in izjavil, da «na zapisnik nič ne da!» Isto so izjavili tudi ostali tožitelji. Na ta način se zapisnik ni mogel sestaviti in klerikalni denuncijanti so odšli.

— K volitvi župana v Ptaju nam poročajo: Kakor znano je dobil pri ožji volitvi župana v Ptaju demokratski kandidat dr. Senčar tudi en narodnosocijalni glas, medtem ko so ostali NSSarji glasovali za svojega kandidata, ki ni bil v ožji volitvi ter tako omogočili, da je prodlr soc.-dem.

Lošinschög. Sedaj razširjajo nar. svetlaci o svojem lastnem pristahu razne obrekljive vesti. G. Ciril Tušek, ki je oddal kot nar. soc. odbornik svoj glas za demokratskega kandidata, je zato izjavil krajevnomu vodstvu JDS, da je ravnal pri glasovanju prosto kot narodnjak, ki se je zavedal, da gre za narodna dolžnost pred vsemi drugimi. Govorice, da je g. Tušek moral glasovati za demokratskega kandidata, ker bi mu sicer demokrati odpovedali kredit, so že radi tega prazna obrekovanja, ker g. C. Tušek ni nikomur nikoli dolžan.

— O Protičevi akciji v Vojvodini prinašajo razni listi povsem netočna poročila. Govore, kot bi se odbor radikalne stranke za Vojvodino sporazumel s Protičem, kar je pa popolnoma netočno. Glede Protičeve akcije se je izrekel glavni odbor proti vsakemu spoletju stranke, le par radikalnih disidentov s Kličinom na čelu je odobravalo Protičovo taktiko. Vesti o ulitmatu vojvodinskih radikalcev Pašiča so netočne, kar ta ulimat je sklenil, le Kličinova skupina, ki pa danes radikalni stranki za Vojvodino ne pomenja prav ničesar. — Minister za pošte dr. Miletič je odpotoval v Novi Sad, da kot šef radikalne stranke za Vojvodino pojasni položaj. — Po poročilih iz Novega Sada se je večina radikalnih poslancev izjavila za kolikor mogoče najožjo kooperacijo z demokratsko stranko. Utemeljevali so svoje stališče z dejstvom, da po sprejetju ustavi med vojvodinskimi radikali in demokrati ni več nobenega načelnega in političnega nesporazuma, kar se je praktično že večkrat dokazalo.

Protić in Radić. Iz Beograda poročajo, da je Protić v krogu svojih političnih prijateljev izjavil, da so vsaka pogajanja med Radićem in blokom, ki ga je hotel osnovati Protić, izključena, dokler stoji Radić na hrvatskem republikanskem programu. Zato je Protić tudi prekinil vsaka nadaljna pogajanja s Radićem, ki ni hotel pristati na njegove zahteve. Tudi ta Protičeva izjava je dokaz, da je njegova velikopotezna opozicijska akcija, v kateri je z vsjo gotovostjo računal na Radića, padla v vodo. Protić je predlagal Radiću, naj pride v skupščinskelejer bodo vodili zakonito borbo za revizijsko ustavo, a Radić je odklonil tudi ta Protičev predlog, nakar je Protić definitivno prekinil pogajanja z Radićem.

Prosveta

Dramsko gledališče v Ljubljani se otvori z Jos. Kosorjevo dramo «Požar strasti». Je to ena prvih jugoslovanskih dram, ki je prodra tudi v tujino. O nje bomo še obširneje poročali. Kot druga noviteta je na programu Shakespearijeva «Komedija zmešnjav», ki so jo že pred leti igrali, ki pa bo v novi sestavi režiji novi zasedbi in novi sijajni opremi tretje noviteta bo drama A. Wildgansa, ravnatelja dunajskega Staatstheatra (nekdanj. Burgtheatra) «Ljubezen, Intimna, mistična, toda vsem razumljiva drama — kot vse Wildgansove — ki zahteva samo prvovrstno občinstvo. G. Putjata bo režiral slovitega Gogoljevega «Revizorja».

Celjsko mestno gledališče. V soboto se igra kot otvoritvena predstava Firžgarjeva ljudska drama «Razvaline življenja». V nedeljo se igra ponovi.

Jugoslovanske drame v Pragi. Na letošnjem repertoarju Švandovega gledališča v Pragi se nahaja Funtkova drama «Tekma» in Kosorjev «Požar strasti».

Sokolski vestnik

«Sokola I» je daroval g. Albin Ravnikar, Vrhovčeva ulica 3, za ponovno ukrađeno mu «Jutro» 40 K.

njajo na dobo dekadentov o devetdesetih letih: iz prehoda je moderna škala svoja pota.

Naši novi so imeli že pred vojno svojega predhodnika: France Stajer je umrl leta 1916. mlad v Vipavi. Že takrat se je čutilo, da moderna dozoreva in da pride revolucija. Vsi ne bodo o vsem priznali edinozveličavnosti Podbevškovega programa, priznati pa se mora resnost in resničnost tega stremljenja, in v tem se nam zdi, je bil pomen Podbevškovega govora. Pot je prosta, polje je prazno; nihče ne ovira pohoda naprej in nova umetnost bo zmagala, ako je v nji res to, kar slutijo njeni predstavitelji. Mislimo, da ne bo nihče ljubosumen na lavorike, ki jih bodo na Slovenskem želi novi umetniki na svoj pot navzgor. — Le naprej!

Za Podbevškom je čital pesnik Premru svoje pesmi. Med njimi je bilo nekaj lepih in se je čutilo, da dobiva nova umetnost že nekatke stalnejše oblike in primere, ki se jim uho počasi privadi. Iluzija in resničnost, silka in primera, pojem in beseda se bore ter druga ob drugo iz nelasnosti in jasnosti in skušajo sugestivno potegniti za seboj poslušalca. Ta večer je bil zanimiv in smo bili zadovoljni z njim.

Dr. I. L.
 (Od druge strani smo prejeli še naslednje poročilo:)
 Stinec zanjulve je bil to. Pošta

dvorana Mestnega doma in to samo prvovrstno občinstvo: literatje, slikarji, dijaki-pesniki in mnogo dam.

Podbevšek govori z ostrim povdorkom in v nebrzdanem tempu «Nihanje čudodelne ure». Citati iz dosedanjih slovenskih pesnikov nas uvajajo v nove čast, drzne smeri, neverjetne domisleke, hit antanto, militarizem, papeža Benedikta XV., ministarstvo za prosveto, gospodino Br. Nušiča, vso koruptno sedanost p voini in se ves zbičano, do blaznosti utrujen ustavi ob babilonskem stolpu št.2 Breznarodnost, brezklasnost, vsi govoreno samo besedo: «Sebe. «Našli smo pe delov sveta, ki pa so samo en del — se da) iščemo in stojimo v resnici šele pred drugim — pred smrtjo». Utis je bil v električne pesmi, govorene z nam še nepoznamimi besedami, epohalen. Obraz utrujen, proklinjajoči preteklost, hrepe neč v bodočnost, verujoči vanjo!

Vlad. Premru je pa že ves drug meš Njegovo čitanje je zelo umerjeno, no tranje in globoko. Drzne, naravnost mrzlične primere, ki te potegujejo brez pogojno za seboj, diktator v nove svetove, obupno se boreč v svojem iskanju ves krvav od preteklosti in poln moč lo gleda v bodočnost. «Orbavec s sekir na obzorju» in «Letalec med plimo i vsako» sta višek večera.

Celrli večer nam bo še bliži — že . . .

* Dokaz verske nestrpnosti so dali...
* Dramska sekcija «Preporoda II.» v Ljubljani.

* Za vojne invalide. V službenem poročju delegacije ministrstva financ...

* Obrtno šolanje vojnih invalidov v Sloveniji. Pokrajinska uprava za Slovenijo...

* Lep državjan je neki Sch., nezahvalenec restavracije na južni železnici...

* Jugoslovanska Matica. «Jugoslovanska Matica» podružnica Kranj...

* Cilli, Krainburg, Marburg. V tržaških listih čitamo inserat nekoga bančnega zavoda...

* Zastrupljenje z veronalom. Uradnik deželne vlade v Zagrebu Milan pl. Tompa...

* Zločin ali nesreča? Ko je zavozil v sredo jutraj dunajski vlak v ujetniki iz Rusije...

* Prememba posesti v Celju. Hišo Stigerjevih dedičev v Aleksandrovi ulici je kupila Jadranska banka.

* V celjski klanici je bilo v tednu od 12. do 19. septembra zaklanih 5 bikov, 9 volov...

* Liga za pobijanje tuberkuloze. V Mariboru se ustanavlja Sekcija Maribor lige za pobijanje tuberkuloze.

* Mariborski stanovanski urad prihaja polagoma do reda. Ta teden je prevzel začasno vodstvo urada komisar Legat...

* Stanovanjska hiša za železničarje v Mariboru. Južna železnica je zgradila v Mariboru ob Celjski cesti stanovanjško hišo...

* Susteršičev intimus kot užaljen «srbofil». Iz Vel. Lašeh nam poročajo dne 21. septembra...

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

da so je proglasilo mesto Frana Eržena, višjega komisarja finančne straže pri finančni direkciji v Ljubljani, za izpraznjeno, ker se ni javil na službo.

* Dramska sekcija «Preporoda II.» v Ljubljani. Vsi člani in članice naj se gotovo in točno, udeležijo v petek 23. septembra 1921 ob 6½ zvečer, sestanka v baraki.

* Za vojne invalide. V službenem poročju delegacije ministrstva financ v Ljubljani je namestiti uradnega slugo v normirano plačo in draginskih doklado za pravico do uradne obleke.

* Obrtno šolanje vojnih invalidov v Sloveniji. Pokrajinska uprava za Slovenijo, oddelek za socialno skrbstvo, invalidski odsek, sprejema vojne invalide, ki se žele izučiti v neki obrti in so brez vsakih sredstev, v svojo oskrbo bodisi v invalidskih domih v Celju ali Ljubljani.

* Lep državjan je neki Sch., nezahvalenec restavracije na južni železnici, stanujoč v Rožni dolini pri Ljubljani. Šele pred par tedni je prišel iz Trsta, kjer je imel prav prijateljske stike s fašisti.

* Jugoslovanska Matica. «Jugoslovanska Matica» podružnica Kranj je imela povodom javne tombole in umetniškega večera dne 18. t. m. dobička preko 20 tisoč kron.

* Cilli, Krainburg, Marburg. V tržaških listih čitamo inserat nekoga bančnega zavoda, ki naznanja, da ima svoje filijale tudi v Cilli, Krainburg, Marburg.

* Zastrupljenje z veronalom. Uradnik deželne vlade v Zagrebu Milan pl. Tompa je vzel predčetrnajstjem, da pomri napote žive, večjo količino veronala.

* Zločin ali nesreča? Ko je zavozil v sredo jutraj dunajski vlak v ujetniki iz Rusije v Mariboru na kolodvor, so izjavili potniki, da je na potu do Maribora izgnila iz vlaka neka ženska.

* Prememba posesti v Celju. Hišo Stigerjevih dedičev v Aleksandrovi ulici je kupila Jadranska banka.

* V celjski klanici je bilo v tednu od 12. do 19. septembra zaklanih 5 bikov, 9 volov, 31 krav, 13 telci, 26 telet in 6 prašičev.

* Liga za pobijanje tuberkuloze. V Mariboru se ustanavlja Sekcija Maribor lige za pobijanje tuberkuloze. Ustanovni občni zbor se vrši v ponedeljek, dne 26. septembra.

* Mariborski stanovanski urad prihaja polagoma do reda. Ta teden je prevzel začasno vodstvo urada komisar Legat, ki ostane toliko časa na tem mestu, da dobi vlada primerne voditelja.

* Stanovanjska hiša za železničarje v Mariboru. Južna železnica je zgradila v Mariboru ob Celjski cesti stanovanjško hišo za železničarje, ki spremljajo vlake iz Avstrije v Jugoslavijo in nazaj.

* Susteršičev intimus kot užaljen «srbofil». Iz Vel. Lašeh nam poročajo dne 21. septembra: Danes se je vršila pred tukajšnjim sodiščem razprava proti ribičkemu dekšanu Skubicu.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

Boštiva. Dekan Skubic, o katerem je znano, da je bil vse preje, kot arbofil, ki je med prvimi podpisal znani dr. Susteršičev proglas, s katerim je napovedal ustanovitev nove patrijotične kmetijske stranke, se skuša sedaj predstavljati kot mučenika jugoslovanske misli, kar pa se mu seveda ni posrečilo.

* Iz Ptujja nam poročajo: V veliko nepotostjo se tu pričakaje izkl. sobotne sodniške razprave v tožbi Pesek contra Klemenčič. Zadnje dni se je mudil več dni v mestu in okolici g. Pesek in je kakor se govori, obiskal priče, ki imajo nastopiti v procesu.

* Jugoslavija, veliki narodni koledar za leto 1922. «Savez dobrovoljcev Hrvatske, Slavonije in Istre» izda v novembru pod gornjim naslovom velik koledar v spremilu, ki je došlejo že ni imela nobena slična izdaja.

* Cilli, Krainburg, Marburg. V tržaških listih čitamo inserat nekoga bančnega zavoda, ki naznanja, da ima svoje filijale tudi v Cilli, Krainburg, Marburg.

* Zastrupljenje z veronalom. Uradnik deželne vlade v Zagrebu Milan pl. Tompa je vzel predčetrnajstjem, da pomri napote žive, večjo količino veronala.

* Zločin ali nesreča? Ko je zavozil v sredo jutraj dunajski vlak v ujetniki iz Rusije v Mariboru na kolodvor, so izjavili potniki, da je na potu do Maribora izgnila iz vlaka neka ženska.

* Prememba posesti v Celju. Hišo Stigerjevih dedičev v Aleksandrovi ulici je kupila Jadranska banka.

* V celjski klanici je bilo v tednu od 12. do 19. septembra zaklanih 5 bikov, 9 volov, 31 krav, 13 telci, 26 telet in 6 prašičev.

* Liga za pobijanje tuberkuloze. V Mariboru se ustanavlja Sekcija Maribor lige za pobijanje tuberkuloze. Ustanovni občni zbor se vrši v ponedeljek, dne 26. septembra.

* Mariborski stanovanski urad prihaja polagoma do reda. Ta teden je prevzel začasno vodstvo urada komisar Legat, ki ostane toliko časa na tem mestu, da dobi vlada primerne voditelja.

* Stanovanjska hiša za železničarje v Mariboru. Južna železnica je zgradila v Mariboru ob Celjski cesti stanovanjško hišo za železničarje, ki spremljajo vlake iz Avstrije v Jugoslavijo in nazaj.

* Susteršičev intimus kot užaljen «srbofil». Iz Vel. Lašeh nam poročajo dne 21. septembra: Danes se je vršila pred tukajšnjim sodiščem razprava proti ribičkemu dekšanu Skubicu.

INFLACIJA NOVČANIC V NAŠI DRŽAVI.

V yčerajšnji «Jugoslaviji» podaja g. A. G. v članku «Naša valuta» nekaj misli o vzrokih slabega stanja jugoslovanske krome.

* Ali da ste v Jugoslaviji tako mirno sprejeli zameno 4 krome za 1 dinar, dokazuje najbolj klasično konsolidacijo države in popolno zmago vaše državne misli.

* Druga težka rana naše valute je naša splošna finančna situacija. Medtem ko se situacija pri izvozu in uvozu polagoma popravlja, tako da bi skoraj moglo nastopiti ravnesje med izvozom in uvozom, se naša finančna situacija slabša od dne do dne.

* Zlo tih v tem, da promet dnevno raste, in nihče ne ve, kdaj bo temu konec. Čez leto dni, morda tudi prej, bomo imeli v prometu 5 milijard dinarjev.

* Zločin ali nesreča? Ko je zavozil v sredo jutraj dunajski vlak v ujetniki iz Rusije v Mariboru na kolodvor, so izjavili potniki, da je na potu do Maribora izgnila iz vlaka neka ženska.

* Prememba posesti v Celju. Hišo Stigerjevih dedičev v Aleksandrovi ulici je kupila Jadranska banka.

* V celjski klanici je bilo v tednu od 12. do 19. septembra zaklanih 5 bikov, 9 volov, 31 krav, 13 telci, 26 telet in 6 prašičev.

* Liga za pobijanje tuberkuloze. V Mariboru se ustanavlja Sekcija Maribor lige za pobijanje tuberkuloze. Ustanovni občni zbor se vrši v ponedeljek, dne 26. septembra.

* Mariborski stanovanski urad prihaja polagoma do reda. Ta teden je prevzel začasno vodstvo urada komisar Legat, ki ostane toliko časa na tem mestu, da dobi vlada primerne voditelja.

* Stanovanjska hiša za železničarje v Mariboru. Južna železnica je zgradila v Mariboru ob Celjski cesti stanovanjško hišo za železničarje, ki spremljajo vlake iz Avstrije v Jugoslavijo in nazaj.

* Susteršičev intimus kot užaljen «srbofil». Iz Vel. Lašeh nam poročajo dne 21. septembra: Danes se je vršila pred tukajšnjim sodiščem razprava proti ribičkemu dekšanu Skubicu.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

GLAVNICA ZNAŠA 2.000.000 K. POČIŠČJE JE OSNOVANO S SODELOVANJEM «PRVE HRVATSKE ŠTEČILNICE V ZAGREBU».

Z zagrebškega tržišča. Iz Zagreba poročajo z dne 21. t. m.: Trgovina živahnjeja, nego zadnje dni. Dospelo so vesti, da so odstranjene vse zapreke za prevožnje blaga v zaprtih vagonih.

* Zločin ali nesreča? Ko je zavozil v sredo jutraj dunajski vlak v ujetniki iz Rusije v Mariboru na kolodvor, so izjavili potniki, da je na potu do Maribora izgnila iz vlaka neka ženska.

* Prememba posesti v Celju. Hišo Stigerjevih dedičev v Aleksandrovi ulici je kupila Jadranska banka.

* V celjski klanici je bilo v tednu od 12. do 19. septembra zaklanih 5 bikov, 9 volov, 31 krav, 13 telci, 26 telet in 6 prašičev.

* Liga za pobijanje tuberkuloze. V Mariboru se ustanavlja Sekcija Maribor lige za pobijanje tuberkuloze. Ustanovni občni zbor se vrši v ponedeljek, dne 26. septembra.

* Mariborski stanovanski urad prihaja polagoma do reda. Ta teden je prevzel začasno vodstvo urada komisar Legat, ki ostane toliko časa na tem mestu, da dobi vlada primerne voditelja.

* Stanovanjska hiša za železničarje v Mariboru. Južna železnica je zgradila v Mariboru ob Celjski cesti stanovanjško hišo za železničarje, ki spremljajo vlake iz Avstrije v Jugoslavijo in nazaj.

* Susteršičev intimus kot užaljen «srbofil». Iz Vel. Lašeh nam poročajo dne 21. septembra: Danes se je vršila pred tukajšnjim sodiščem razprava proti ribičkemu dekšanu Skubicu.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

* Občni zbor pevskega zbora «Glasbene Matice» se vrši v soboto dne 1. oktobra ob 8. uri zvečer.

Glavna krivda naših slabih prometnih razmer je v pomanjkanju denarnih sredstev. Glavna krivda našega slabega gospodarskega položaja je v naših slabih prometnih razmerah. Državno posojilo se bo porabilo izključno za zboljšanje prometnih naprav.

Vremensko poročilo

Table with 5 columns: Dan, Čas opazovanja, Stanje, Temperatura, Vetri. Data for 22. sept.

Srednja večerajšnja temperatura 12,4, normalna 18,9. Vremenska napoved: hladno vetr. vreme. Bolnee vaha ob 5,47, zahaja ob 17,58.

Lastnik in izdajatelj

Konzorcij «Jutra». Odgovorni urednik Vit. F. Jelenc. Opozarjamo vse p. n. trgovce in tobakarne na današnji oglas na zadnji strani Ciril in Metodovih vžigalic, ki jih priporočamo.

Pokojsinsko zavarovanje

Pokojsinski zavod za nameščenice v Ljubljani je razposlal že koncem avgusta službodajalcem obrazce s pozivom, naj na njih naj do 10. septembra naznajo celokupne letne prejemke svojih nameščenic po stanju dne 1. julija 1921. Ker zavod teh podatkov v svojo primernejšo rešitve pokojninskega zavarovanja nujno potrebuje, opozarja tiste službodajalce, ki še do sedaj niso izpolnili svoje dolžnosti, še enkrat in zadnjikrat, naj vpošljejo izpolnjene obrazce vsaj do dne 1. oktobra, in sicer tudi tedaj, če so bili prejemi nameščenice dne 1. julija 1921 še vedno toliko, kot so bili dosedaj prijavljeni pri Pokojninskem zavodu.

Kakor se opaža, puščajo službodajalci pri mnogih nameščenicah, za katere je gotovo, da prejemajo poleg stalnih plač, določil itd., tudi razne druge dogovorjene ali redne brez dogovora se ponavljajoče prejemke, kakor tuinterese, provizije, renumeracije, bilančne, božične in novoletne nagrade, nagrade za čezurno delo itd., dotične rubrike prijavnih obrazcev kar prazne ali pa jih izpolnjujejo povsem nedoločeno, kakor n. pr.: nameščenice ima tudi pravico do šodotnega čistega dobička podjetja. Če se ne ve natančno, koliko bodo ti prejemi letos znašali, naj se navede pri prejemkih, za katero je nameščenica zjamenjena morda gotov najnižji znesek, ta znesek, sicer pa znesek, ki ga je prejel nameščenec v letih

1918, 1919, 1920, ostroga v krajšem času, od kar služi pri sedanjem službodajalcu in pripomni, koliko bodo ti prejemi vsaj približno znašali v letošnjem letu. Kdor v prijavi teh premenljivih prejemkov ni v celoti in resnično navedel, naj jih naznači Pokojninskemu zavodu najpozneje do dne 1. oktobra naknadno v posebnem dopisu.

Kdor v sedaj določenem zadnjem roku prijave ne bi vposlal ali popolnil, tega bo naznanil zavod zaradi otežkočenja njegovega poslovanja in onemogočenja tako nujne preureditve pokojninskega vprašanja političnemu oblastvu s predlogom, da ga po zakonu strogo kaznuje.

Ameriško državljanstvo

Nedavno je ameriški urad za priseljence dobil vprašanje z raznih strani, dali se oseba, rojena v Združenih Državah, ki se preseli, ko je še mladoletna, v inozemstvo in tam odrasa, sme smatrati za ameriškega državljan ali ne. Morali tako oseba, ko se zopet povrne v Združene države in se tam nastani, preskrbeti si ameriško državljanstvo po redni proceduri?

Ta vprašanja so bila predložena na državno vlado, ki je dala sledeča razjašnjenja:

Oseba, rojena v Združenih Državah in nastanjena v inozemstvu, nikdar ne zgubi svojega ameriškega državljanstva, raz-

sun ako po dopolnjenem 21 letu zapriše vernost neki drugi državi.

Oseba, rojena v Ameriki in nastanjena v inozemstvu, ali ako hoče — spreminiti svoje državljanstvo po dovršenem 21. letu starosti, ako tega ne stori, ostane ameriški državljan brez ozira na to, kako dolgo stanuje izven jurisdikcije Združenih Držav.

Glede dece ameriških državljanov, rojene v inozemstvu, velja sledeče:

Vsi otroci rojeni izven mej in jurisdikcije Združenih Držav, kojih očetje so bili za časa njih rojstva državljan Združenih Držav, se proglašajo za državljanice Združenih Držav; ali državljanstvo pravo ne prehaja na deca, katere očetje niso bili nastanjeni v Združenih Državah.

Daljne določbe zakona odražajo, da otroci, nastanjeni v inozemstvu in ki so ameriški državljan, morajo v svrhu, da živijo zaščito te vlade, po dopolnjenem 18. letu starosti izjaviti pri ameriškem konzulatu svoj namen, da postanejo stanovci in ostanejo državljanice Združenih Držav, in morajo nadalje po doseženi polnoletnosti zaprišeči vernost Združenim Državam.

Glede naturaliziranega državljanca, ki se je izselil iz Združenih Držav, določa zakon sledeče: Ako se je isti izselil iz Združenih držav in stanuje skozi dve leti v državi, od koder je prvotno prišel, ali skozi pet let v neki drugi inozemski državi, se predpostavlja, da je prenehal biti ameriški državljan. To domnevo pa more on izpodbiti s tem, da diplomati-

nim ali konzularnim zastopnikom Združenih Držav predloži zadovoljujoča dokazila. Predpogoj pa je, da se nobeden državljan ne sme ekspatriirati (odreči svojemu državljanstvu) ako je domovina v vojnem stanju.

Inozemska žena, ki je postala ameriška državljanica potom poroke s kakim Amerikancem, ostane Amerikanka tudi po koncu zakonskega razmerja, (to je po so-progovu smrti ali razporoki), ako se nadalje ostane v Združenih Državah, razun ako se formalno odreče temu državljanstvu pred sodiščem. Ako je nastanjena v inozemstvu, more obrzati svoje ameriško državljanstvo, ako se tozadevno izjavi pred konzulatom tekom enega leta po koncu zakonskega razmerja.

Amerikanka pa, ki se poroči z inozemcem, prevzame njegovo državljanstvo. Po koncu zakonskega razmerja more nazaj dobiti svoje ameriško državljanstvo s tem, da se tekom enega leta izjavi pred ameriškim konzulom, ako živi v inozemstvu; ako pa se vrne nazaj v Združene Države oziroma ako stanuje v Združenih Državah ob koncu svojega zakonskega razmerja, postane zopet ameriška državljanica že s tem, da takaj stanuje.

Otrok, rojen izven Združenih Držav od roditeljev, ki so bili inozemci ob njegovem rojstvu, se smatra ameriškim državljanom, ako so se ti roditelji naturalizirali ali pridobili nazaj ameriško državljanstvo tekom njegove mladoletnosti. Toda ameriško državljanstvo začne se le tedaj, ko se ta mladoletni otrok preseli v

Združene Države in začne tam stanovati. Jugosl. sekcija Foreign Language Information Service.

Tisočak, naložen v državnem posojilu, ti nese letno 70 K obresti.

Tisočak, naložen v hranilnici, posojilnici ali banki, ti nese letno največ 40 K obresti.

Tisočak, ki ga držiš doma, ti ne prinese nič.

Naloži zato svoj prihranek v državno posojilo, za katerega jamči država z vsem premoženjem.

NARKOZA IN ZIVALI.

V zoološkem vrtu Newyorka se je lepi levini zarastel noht v meso. Zdravnik se je odločil, da žival operira. Na splošno zaščedenje vseh prisotnih je bilo za uspanje levine potrebno nič manj kakor dva litra kloroforma. In kljub tej strašni količini je spala zver komaj četrt ure. Ko je kloroform prenehal delovati, se je levinja tako razljutila, da so jo morali takoj vtakniti v posebno kletko. In to samo radi enega nohta!

Fižol: ribničan, mandalon, prepeličar (koks), suhe gobe

kupuje in plača najvišje dnevne cene 1484 10-6

Kmet & Komp. Ljubljana, Gosposvetska cesta 8. Prosimo za ponudbe.

Na prodaj nova hiša s pohištvom, moderni živinski in svinjski hlevi, kozolec, 6 glav govedi, 20 svinj, inventar, lastni vodovod, 36 oralov njiv, travnikov in gozdov, 3 kilometre oddaljeno od železniške postaje na progi Zidani most - Zagreb. Več se izve pri **A. Ivanetiču, Maribor, Prečna ulica 6.** 1551 8-2

Proda se spalnica

iz hrastovega lesa, z veliko steno, najnovejši sistem, elegantna, ter drugo razno kompletno pohištvo po zelo nizkih cenah pri **Ivanu Andleviču, mizarju, Gosposvetska cesta št. 13, Kollzeje, pritišje, vrata 38.** 1553 8-2

L. Mikuš
Ljubljana
Mestni trg 15
izdelovatelj dežnikov
Na drobno! Na debelo!
Zaloga sprehajalnih palic.
1327 Popravila točno in solidno 1 52-11

Dobro ohranjeno
motorno kolo Puch

6 H.P., s priklopnim vozom (Beiwagen), z dvojno prestavo (Doppelübersetzung) in prostim tekom (Leerlauf)

ceno prodasta
Brata Brumen v Murški Soboti
Prekmurje. 1563

1555 Prazne in rabljene 80-6
vreče (diakova)
v vsaki množini po najnižji ceni pri
FR. SIRC, Kranj.
Kupuje
suhe gobe, fižol, brinjevo olje.
Telefon int. št. 9, Kranj.

Sprejmo se v trajno delo izveščani mizarški pomočniki.

Hrana in stanovanje v hiši ali izven hiše. **Andrej Kregar, strojno mizarstvo, St. Vid nad Ljubljano.** 1562 6-1

Hiša na Glincah št. 37

ob Tržaški cesti, dvonadstropna, pripravna za vsako podjetje, se proda. Več se izve istotam pri lastniku **Triboču.** 1547 3-2

Ugodna prilika.

Na prodaj sta dve stari persijski preprogi, in sicer ena „Shirwan“ 1x2,5 m, druga „Tokara“ 1,10x1,50 m. Naslov se izve v upravi „Jutra.“ 1555 2-9

Nudim brezobvezno
Ciril - Metodove vžigalice

„DRAVA“-VŽIGALICE
družbe sv. Cirila in Metoda.
Zaloga pri Iv. Perdnu v Ljubljani.
MAI POLOZI DAR DOMUNA ALTAR!
Te vžigalice so v prid družbi sv. Cirila in Metoda v LJUBLJANI.

Cena povsem konkurenčna. Pri nakupu vžigalice zahtevajte moj cenik.
J. Perdan, Ljubljana.

Čevlji
vseh vrst, moški, ženski in otroški, se dobe po najnižjih dnevni cenah pri znani tvrdki **ALEKSANDER OBLAT, Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 28.** Razpisujejo se po povzetju po vsem kraljestvu. 616 26-85

Posebnosti domačega izdelka za novorojence. Tetra-perilo.
900 90
C. J. HAMANN
Mestni trg 8.

Razglas. 1561

Dne 1. oktobra 1921. ob 11. uri bo pri gradbeni direkciji za Slovenijo v Ljubljani, Turjaški trg št. 1, II. nadstropje (v sobi št. 2)

ponudna obravnava za prevzem mizarških, kamnoseških in steklarskih del pri gradnji ambulaterija na Mirju v Ljubljani.

Podatke, pojasnila in ofertne pripomočke dobivajo intereseanti med uradnimi urami pri oddelku IV b gradbene direkcije.

Ponudbe morajo biti zapečatene, kolkovane s kolkom za 20 dinarjev, opremljene s potrdilom, da je vplačan pri finančni deželni blagajni vadij v znesku 5%, ponudne vsote, z izjavo, da ponudnik v celoti sprejme stavbne pogoje in končno z dovolitvijo ministra za gradbo, da se sme ponudnik udeleževati javnih licitacij.

Gradbena direkcija si izrecno pridružuje pravico, da odda dela brez ozira na ponujeno vsoto.

Ponudb, ki ne bi bile pravilno kolkovane, gradbena direkcija ne bo vpoštevala.

Mesto dovolitve udeleževanja javnih licitacij zadošča za sedaj kolkovana prošnja na ministrstvo gradjevin, ki ji je dodana taksa v markah za 125 dinarjev ter pravilno frankirana kuverta, naslovljena na ministrstvo gradjevin.

Gradbena direkcija za Slovenijo v Ljubljani,
dne 16. septembra 1921.

Spisi o naši državi.
A. Melik: Jugoslavija. Zemljepisni pregled. I. del. Meh. vezana, fin papir 60 K, po pošti 3 K več. Broš., navadni papir 42 K, po pošti 2 K več.
A. Melik: Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev. II. dela I. del 21 K, II. del 42 K. Poština za oba dela 9 K.
A. Ogris: Borba za jugoslovansko državo. Cena 32 K, po pošti K 1:80 več.
Dokumenti o jadranskem vprašanju. Cena 18 K, po pošti K 1:80 več.
St. Sagadin: Naš sadašnji ustavni položaj. Cena 16 K, po pošti K 1:80 več.
Naročila sprejema:
Tiskovna zadruga v Ljubljani, Sodna ulica 6.

Hotel „MANGART“, Bled - Rečica

z vsem hotelskim, gostilniškim in kuhinjskim inventarjem, z vrtom, ledenico in kletmi, primeren tudi za trgovino **se proda.** Istotam se proda tudi poleg hotela nabavljajoča se **specerijska trgovina** z vsem inventarjem in zalogo. Vsa pojasnila daje **dr. Viljem Krejčič, odvetnik v Ljubljani, Wolfova ulica št. 5, I. nadstropje.** 1559

„Triglav“
trgovska komisijska d. d. v Sarajevu
prevzame zastopstva in samoprodajo od raznih industrijskih podjetij v Sloveniji v svrhu vpeljave slovenskih produktov v Bosni in Hercegovini kakor tudi v Dalmaciji in Črni gori. Cenjene ponudbe na zgornji naslov.

Naročajte dnevnik „Jutro“!

Javna dražba.

V benoinskem skladišču avto-oddelka pokrajinske uprave za Slovenijo na Vodovodni cesti (ob Kamniški progi) se bo vršila v torek dne 27. t. m. ob 9. uri javna dražba večje množine **strojnega olja, masti, petroleja za snaženje strojev, vžigalnih sveč (Bosch), prekinjačev, železnih barelov, lesenih sodov in raznih drugih posod in blaga.**

Natančen seznam blaga in njegovih cen se dobi pri avtorsferatu, **Dunajska cesta št. 50.** 1564 2-1

ZAHVALA.
Vsem, ki ste izkazali sedaj blagopokojni nam nepozabni
Mariji dr. Treovi
za časa njene boleznii svoje sočutje ter jo spremili na zadnji poti in položili toliko cvetja na njeno krsto in prerani grob in nam preostalim žalujočim izrazili svoje toplo sožalje, iskrena in srčna hvala.
Ljubljana - Sežana, dne 20. septembra 1921.
Rodbine dr. Treo, Mohorčič, dr. Novak.